



**Polugodišnje izvješće o provedbi Provedbenog
programa Općine Sveti Filip i Jakov za 2022. godinu**

Za razdoblje od 1. siječnja do 30. lipnja 2022. godine

Naziv nositelja izrade: Odsjek za razvoj i društvene djelatnosti



1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Polugodišnje izvješće o provedbi provedbenih programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave je izvješće o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata iz kratkoročnih akata strateškog planiranja.

Polugodišnje izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice lokalne samouprave izrađuje se za razdoblje u trajanju od 01. siječnja do 30. lipnja aktualne kalendarske godine.

Pandemija COVID-19 kako globalno tako i u Republici Hrvatskoj u znatnoj je mjeri i u vrlo kratkom razdoblju promijenila društvo i svakodnevne socijalne i poslovne aktivnosti. Također početkom godine započeo je rat u Ukrajini koji je utjecao na prilike u cijelom svijetu, došlo je do naglog porasta cijena osnovnih proizvoda, osobito goriva, ugrožavanja sigurnosti opskrbe energijom i hranom, te samim time i na smanjenje kvaliteta života stanovnika i na našem području. Unatoč navedenim problemima globalnih razmjera, Općina Sveti Filip i Jakov je u prvoj polovici 2022. godine radila na pripremi i prijavi projekata, završetku planiranih projekata te ostvarenju pokazatelja rezultata.

Naravno, uz projekte Općinski Načelnik i uprava su radili redovite poslove u nadležnosti jedinica lokalne samouprave i djelokruga rada zakonskih i podzakonskih propisa Republike Hrvatske. Promjene gospodarskog, društvenog i političkog konteksta nisu imale značajan utjecaj na ostvarenje rezultata provedbenog programa Općine Sveti Filip i Jakov tijekom izvještajnog razdoblja

U daljnjem nastavku se daje sažeti prikaz podataka o proračunskim sredstvima utrošenim za svaku pojedinu mjeru.



2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Sveukupno utrošena proračunska sredstva u izvještajnom razdoblju iznose HRK 4.048.915,44.

Provedba devet od ukupno četrnaest mjera je trenutno u tijeku, a provedba preostalih pet mjera u ovom razdoblju još nije započeta, a sukladno terminskom planu realizacije Provedbenog programa, početak aktivnosti spomenutih mjera nije niti planiran za ovu proračunsku godinu. Do ovog trenutka niti jedna mjera nije provedena u potpunosti, a važno je svakako istaknuti i kako do kraja prvog polugodišnjeg izvještajnog razdoblja nisu bilježili odustajanje od mjera, kao ni kašnjenje s početkom njihove provedbe.

2.1.1. STATUS PROVEDBE MJERA I PODACI O UTROŠENIM PRORAČUNSKIM SREDSTVIMA

Mjera 1.1: „Razvoj postojeće i proširenje poduzetničke zone kao središnjeg mjesta razvoja gospodarstva u Općini“ investicijska je mjera koje će se ostvariti ulaganjem u izgradnju poduzetničkog centra kao potporne poduzetničke infrastrukture koje će oduprijeti daljnji razvoj poduzetništva te ostavarnje novih radnih mjesta na području Općine. Do sada je od aktivnosti za realizaciju mjere izrađen idejni projekt za izgradnju poduzetničkog akceleratora u Zoni zanatskih i servisnih djelatnosti Sveti Filip i Jakov. Od ukupno procjenjenih HRK 30.000.00,00 koliko će biti potrebno za realizaciju M 1.1, u ovom izvještajnom razdoblju utrošeno je HRK 60.000,00 iz proračuna Općine.

Mjera 1.2: „Razvoj širokopojasnog pristupa Internetu kao preduvjeta za tranziciju prema pametnog gospodarstvu i poljoprivredi“ investicijska je mjera za čiju realizaciju još nisu utrošena proračunska sredstva. S ciljem realizacije ove mjere Općina je započela provedbu projekta „Razvoj širokopojasne infrastrukture na području Općina Galovac, Sukošan, Sveti Filip i Jakov i Škabrnja“, KK.02.1.1.01.0019, zajedno s Općinom Sukošan kao nositeljem projekta. Od ukupnog iznosa investicije HRK 35.798.265,63 kn (72,38%) ostvareno je iz bespovratnih sredstava EU, dok je udio Općine Sveti Filip i Jakov HRK 5.563.042,61. U ovom polugodišnjem izvještaju je na ove aktivnosti utrošeno HRK 7.650,00 kn iz proračuna Općine.

Mjera 1.3: „Unapređenje i razvoj ”pametne i zelene” javne turističke infrastrukture kao pretpostavke za razvoj ”održivog turizma” pretpostavlja prije svega ulaganje u uređenje šetnica ili zelenih površina. Do sada je na ove aktivnosti utrošeno HRK 747.738,05 kn iz proračuna Općine.

Mjera 2.1: „Izgradnja javne prometne i poljoprivredne infrastrukture u cilju ubrzavanja razvoja poljoprivrede na području Općine“ investicijska je mera čije aktivnosti obuhvaćaju izgradnju komunalne i digitalne infrastrukture povezane s poljoprivredom. U zaobalnom području Općine u kojem prevladavaju poljoprivredne površine, potrebno je urediti lokalne prometnice koje vode do površina koje su prostornim planom predviđene za poljoprivrednu proizvodnju. Kako bi se ubrao razvoj poljoprivredne proizvodnje na konceptu ”pametne poljoprivrede”, Općina planira pokrenuti projekt ulaganja u cestovnu i ostalu infrastrukturu koju će koristiti poljoprivredni proizvođači. U ovom izvještajnom razdoblju Općina je za realizaciju mjere



izdvojila HRK 684.727,34 iz proračuna, a procijenjeno je kako će za realizaciju mjere biti potrebno uložiti ukupno HRK 15.000.000,00 dok je u ovom razdoblju utrošeno HRK 181.631,89.

Aktivnosti za realizaciju Mjere 2.2: „Uspostavljanje sustava digitalnog umrežavanja poljoprivrednih proizvođača“ nisu planirane za realizaciju u ovom izvještajnom razdoblju te shodno planu realizacije nisu niti pokrenute. Sukladno tome, iz proračuna nisu izdvajana sredstva za realizaciju mjere.

Razvojna Mjera 2.3: „Razvoj sustava prijenosa znanja i cjeloživotnog učenja poljoprivrednih proizvođača“ u ovom proračunskom razdoblju nema planiranih aktivnosti, odnosno mjera nije pokrenuta te nisu utrošena sredstva iz proračuna. Mjera uključuje izgradnju, uređenje i opremanje „Centra kompetencija – pametna poljoprivreda“ s krajnjom svrhom poticanja i pripremanja poljoprivrednika s područja Općine na usvajanje postupaka, tehnologija i znanja vezanih uz pametnu poljoprivrednu proizvodnju. To uključuje digitalnu i zelenu transformaciju procesa poljoprivredne proizvodnje, s ciljem povećanja prinosa, racionalnog i održivog korištenja resursa, zaštitu okoliša i ekološku proizvodnju te dobrobiti životinja. Pored upoznavanja s najboljim praksama i razmjene iskustava i znanja vezanim uz poljoprivrednu proizvodnju i preradu i proizvodnju hrane te upravljanje poljoprivrednim gospodarstvima, poljoprivrednike će se upoznavati s mogućnostima vezanim uz IAKS i ne-IAKS mjere Programa ruralnog razvoja.

Mjera 3.1: „Nastavak razvoja komunalne infrastrukture“ uključuje Sanaciju lučice ”Konteov mul”, izgradnju javne luke lokalnog značaja, sanaciju poljskih puteva, uređenje javnih cestovnih prometnica, te izgradnju vodovodne mreže. Na ovu mjeru potrošeno je HRK 3.576.883,55 iz proračuna Općine.

Investicijsku Mjeru 3.2: „Uređenje javnih površina, pješačkih zona i šetnica“ sačinjava obnova glavne ulice Kuntrata u staroj gradskoj jezgri naselja Sv. Filip i Jakov. Uređenje ove ulice predstavlja jedan od najvažnijih projekata uređenja javnih površina u Općini koji je u cilju unapređenja kvalitete života, obnove kulturne baštine i stvaranja mogućnosti razvoja turističkih djelatnosti. U prvih šest mjeseci ove proračunske godine nisu se dogodile investicije u uređenje ulice jer početak realizacije mjere, za čiju je obnovu predviđeno ulaganje od HRK 6.000.000,00, nije još planiran.

Mjera 3.3: „Unaprjeđenje obrazovne, društvene, sportske i kulturne infrastrukture“ razvojna je mjera čija osnovna aktivnost podrazumijeva rekonstrukciju i opremanje društveno-kulturnog centra Stara škola. Objekt stare osnovne škole u naselju Sv. Filip i Jakov se planira preurediti i opremiti za potrebe smještaja udruga civilnog društva, organizacije kulturnih događaja, prikazivanja filmova te kao središnje mjesto društvenog života u Općini. Postojeći objekt je potrebno obnoviti te opremiti. Ovaj projekt je u potpunosti pripremljen za realizaciju u razdoblju koje je prethodilo razdoblju obuhvaćenom Provedbenim programom. Procijenjeno je da će u aktivnosti obnove Stare škole Općina investirati ukupno HRK 9.500.000,00. Tijekom izvještajnog razdoblja nisu zabilježena proračunska izdvajanja za realizaciju aktivnosti ove mjere.

U tijeku je i provedba razvojne Mjere 3.4: „Razvoj socijalne i zdravstvene infrastrukture“ za čiju je realizaciju u izvještajnom razdoblju utrošeno HRK 222.750,00 proračunskih sredstava. Kroz mjeru 3.4 pristupit će se povećanju kapaciteta društveno poticane stanogradnje. Na Rabatinu, u Sv. Filip i Jakovu je započela izgradnja POS stanova te je Općina Sv. Filip i Jakov ušla u završnu fazu programa izgradnje stanova po Programu društveno poticajne izgradnje, s ciljem zadovoljavanja stambenih potreba građana i poboljšanja kvalitete stanovanja po



povoljnim kreditnim uvjetima. Općina Sv. Filip i Jakov ishodila je četiri građevinske dozvole za gradnju četiri zgrade s 24 POS-ova stana na predjelu Rabatin u Sv. Filipu i Jakovu, istočno od osnovne škole a Općina je platila i svu projektnu dokumentaciju za izgradnju ovih stanova. Ugovor o izradi projektne dokumentacije za izgradnju zgrada POS-a s Organizacijom za planiranje i arhitekturu iz Zagreba ukupne je vrijednosti od 248.625,00 kn sa PDV-om u skladu sa provedenim otvorenim postupkom javna nabave. Kroz POS-ov program Rabatin Općina je tako osigurala svu potrebitu projektnu dokumentaciju te je u vrijednosti od 7 milijuna kuna omogućila svu potrebitu infrastrukturu, puteve, priključak na kanalizaciju, vodu i struju. Infrastrukturni radovi na Rabatinu podrazumijevali su u prvoj fazi izgradnju vodovoda, kanalizacije i 2 km formiranja bijelih puteva. Nakon prve faze odmah se krenulo s drugom fazom ovog projekta što je uključivalo struju te za Osnovnu školu Sv. Filip i Jakov priključak na kanalizaciju. Širokopojasni internet koji je preduvjet, te postavljanje asfalta, nogostupa i rasvjete očekuju se u trećoj fazi kada bude izgrađeno oko 40 posto objekata. U konačnici će se izgraditi i jedna trafostanica, a procijenjena vrijednost izgradnje cjelokupne infrastrukture skupa s trafostanicom iznosi 20 milijuna kuna. Izgradnja POS-ovih stanova je jedan od koraka demografske obnove Općine Sv. Filip i Jakov te nakon izrade glavnog projekta, projektne dokumentacije, infrastrukturnih radove te ishoda građevinskih dozvola, započeo je projekt izgradnje POS stanova. Na Rabatinu u budućnosti se planira i graditi novi dječji vrtić, vatrogasni dom, nova općinska zgrada i centar izvrsnosti.

Razvojna Mjera 4.1: „Digitalizacija javnih usluga koje pružaju Općina i njena poduzeća“ nije planirana za ovo izvještajno razdoblje te sukladno tome za ovu mjeru nije bilo proračunskih izdataka. Mjera će obuhvaćati razvoj i uspostavljanje digitalne platforme ”Sv. Filip i Jakov – pametna općina” koja će omogućavati komunikaciju između općinske uprave i njenih poduzeća / agencija sa stanovnicima i posjetiteljima Općine (M2C), komunikaciju između stanovnika općine (C2C), pružanje usluga i zaključivanja transakcija plaćanja za usluge koje pruža Općina i njena poduzeća, pružanje korisnih informacija, video nadzor kritičnih točaka u prostoru u kojima su mogući okolišni incidenti, razmjena dobara i usluga između stanovnika Općine i posjetitelja. Procijenjeno je da će se za ove aktivnosti u budućnosti utrošiti ukupno HRK 2.000.000,00.

U tijeku je provedba razvojne Mjere 4.2: „Razvoj sustava odvojenog prikupljanja otpada i zaštite okoliša“. Kako bi se osigurao održiv i učinkovit sustav gospodarenja otpadom, u svrhu zaštite prirode, promicanja kružne ekonomije, učinkovitije upravljanje resursima i postupcima vezanim uz prikupljanje otpada, kroz mjeru je planirano uvođenje spremnika za odvojeno prikupljanje miješanog komunalnog otpada (MKO) na pragu – spremnici za odvojeno prikupljanje plastike, papira, biootpada i MKO, uz istovremeno uvođenje IoT senzora za raspoznavanje popunjenosti kapaciteta spremnika. Pri tome je bitno educirati stanovnike o važnosti ispravnog razvrstavanja otpada, kao i o mogućnostima kružnog gospodarstva te aktivnostima koji pridonose smanjenoj proizvodnji otpada unutar kućanstava. Općina Sveti Filip i Jakov je u suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, osigurala dodatne besplatne spremnika za odvajanje otpada. Ukupna vrijednost spremnika je 773.703,75 kuna koju sufinancira Općina Sveti Filip i Jakov sa 116.055,56 kuna, a preostali udio iz Kohezijskog fonda Europske Unije. U pitanju su spremnici s narančastim poklopcem u koje se odlaže reciklabilni otpad kao što su papir, plastika, tekstil, metal, staklo – 304 kom od 120L te 2.869 kom od 240L – ukupno je besplatno podijeljeno 3.173 kom spremnika. Pored navedenog, održano je 6 tribina o načinima i važnosti recikliranja otpada i gospodarenju otpadom u naseljima Općine Sveti Filip i Jakov. Ukupno procijenjeni trošak provedbe mjere je HRK 800.000,00, od čega je do sada utrošeno HRK 116.055,56.



Razvojna Mjera 4.3: „Razvoj lokalne proizvodnje energije iz obnovljivih izvora“ još nije pokrenuta jer prema planu provedbe nije predvišena za ovo izvještajno razdoblje. Mjera podrazumijeva izgradnju pogona za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora budući da se zbog razine insolacije Općina nalazi na vrlo povoljnom geografskom području. U tom smislu je u Poduzetničkoj zoni rezerviran prostor za izgradnju solarne energane do 500MW snage. Energana će biti izgrađena u partnerstvu s HEP d.d.

Investicijska Mjera 4.4: „Urbanističko i komunalno uređenje otoka Babac kao ”zelenog otoka” planirana je sa svrhom razvoja održivog razvoja turizma i zaštite prirodnog potencijala te prostornih resursa otoka Babac kroz očuvanje i zaštitu okoliša i krajobraza otoka. Planirani ishod je izrađena urbanističko – arhitektonska studija otoka Babac. Ona pridonosi stvaranju podloge za „pametna” turizam, kako bi se moglo pristupiti planiranju sveobuhvatne turističke ponude na otoku, koja će se temeljiti na proizvodima i uslugama visoke dodane vrijednosti, inovativnim, zelenim i digitalnim rješenjima za smještaj (korištenje OiE, digitalizacija procesa), prijevoz (zeleni mobilnost) i ostale elemente turističkog proizvoda otoka Babac. Time je planirano postići širu prepoznatljivost otoka Babac kao otoka „zelenog” turizma, s očuvanim krajolikom i kulturnom baštinom, valoriziranom u svrhu razvoja kulture i turizma. Ugovoren je projekt „Obnova kule Babac i popratni turistički sadržaji“, ukupna vrijednost - 434.999,00 kn, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije -210.000,00 kn (48,28%), Općina - 224.999,00 kn (51,72%). No, do sada nisu utrošena sredstva iz proračuna za realizaciju mjere.

2.2. ZAKLJUČAK O OSTVARENOM NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Ukupno utrošena proračunska sredstva za realizaciju svih mjera čija je provedba u ovom trenutku u tijeku iznose HRK 4.048.915,44.

Zaključno, dinamika provedbe aktivnosti mjera određenih Provedbenim programom u prvom polugodišnjem izvještajnom razdoblju, 1. siječnja do 30. lipnja 2022., je zadovoljavajuća. Do sada nisu zabilježena kašnjenja, no postoji realna mogućnost da u sljedećim izvještajnim razdobljima do njih dođe. Stoga je važno detektirati na vrijeme potencijalne prepreke te na njih odgovoriti.

U pogledu trenutno uočljivih prepreka možemo zaključiti sljedeće: kod mjere 4.4. uočene su potencijalne prepreke kod izgradnje komunalne infrastrukture na otoku Babac. Proces spajanja na električnu mrežu mogao bi biti komzumirati znatno više vremena od predviđenog, te je preporuka da se uspostavi bolja suradnja s HEP-om kako bi proces bio dovršen u planiranom roku te kako ne bi dolazilo do kašnjenja.



3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Provedbeni program Općine Sveti Filip i Jakov aktivno doprinosi zacrtanim strateškim ciljevima Nacionalne Razvojne Strategije Republike Hrvatske do 2030. godine primarno na sljedećim područjima i ujedno ciljevima održivog razvoja:

SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo

Posebni cilj 1. - Razvoj i diversifikacija strukture gospodarstva na području Općine

M 1.1 – Razvoj postojeće i proširenje poduzetničke zone kao središnjeg mjesta razvoja gospodarstva u Općini Izgradnja poduzetničkog akceleratora u okviru Zone zanatskih servisnih djelatnosti - 60.000,00 kn - PROVEDBA U TIJEKU

SC 2. Obrazovani i zaposleni ljudi

Posebni cilj 3: Unaprjeđenje kvalitete života u Općini

M 3.3 – Unaprjeđenje obrazovne, društvene, sportske i kulturne infrastrukture Energetska obnova i obrtnički radovi na uređenju objekta "Stara škola" Opremanje za kulturne djelatnosti i smještaj udruga - u ovom razdoblju nije bilo ulaganja jer su ulaganja u projektnu dokumentaciju izvršena u prethodnim godinama. - PROVEDBA U TIJEKU

SC 3. Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom

Posebni cilj 4: Digitalna i zelena tranzicija Općine

M 4.1 – Digitalizacija javnih usluga koje pružaju Općina i njena poduzeća - Razvoj i uspostavljanje digitalne platforme "Sv. Filip i Jakov – pametna općina"

SC 5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život

Posebni cilj 3: Unaprjeđenje kvalitete života u Općini

M 3.4 – Razvoj zdravstvene i socijalne infrastrukture Ključne aktivnosti su Izgradnja doma za starije i nemoćne Rogovo te Izgradnja naselja poticane stanogradnje u zoni RABATIN u suradnji s APN-om – Agencijom za pravni promet i posredovanje nekretninama. Uloženo 222.750,00 kn - U TIJEKU.

Istovremeno se provedbom ovih aktivnosti značajno doprinosi i **SC 6. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji**



SC 8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost

Posebni cilj 4: Digitalna i zelena tranzicija Općine

M 2.3 – Razvoj sustava prijenosa znanja i cjeloživotnog učenja poljoprivrednih proizvođača na području Općine Izgradnja centra kompetencija za razvoj "pametne poljoprivrede"

M 4.2 – Razvoj sustava odvojenog prikupljanja otpada i zaštite okoliša Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje otpada

M 4.3 – Razvoj lokalne proizvodnje energije iz obnovljivih izvora Izgradnja pogona za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora

SC 10. Održiva mobilnost

Posebni cilj 3: Unaprjeđenje kvalitete života u Općini

M 1.3 – Unaprjeđenje i razvoj "pametne i zelene" javne turističke infrastrukture kao pretpostavke za razvoj "održivog turizma" - Uređenje plaža i šetnica. Uređenje zelenih površina i odmorišta. 747.738,05 kn - PROVEDBA U TIJEKU

M 3.1 – Nastavak razvoja komunalne infrastrukture Sanacija lučice "Konteov mul". Izgradnja javne luke lokalnog značaja. Sanacija poljskih puteva. Uređenje javnih cestovnih prometnica. Izgradnja vodovodne mreže. Izgradnja sustava odvodnje. - 3.576.883,55 kn – PROVEDBA U TIJEKU

M 3.2 – Unaprjeđenje javnih površina, pješačkih zona i šetnica KUNTRATA - Obnova glavne ulica Kuntrata u staroj jezgri naselja Sv. Filip i Jakov

SC 11. Digitalna tranzicija društva i gospodarstva

Posebni cilj 2: Stvaranje prostornih uvjeta i infrastrukture za razvoj "pametne poljoprivrede"

M 1.2 – Razvoj širokopojasnog pristupa internetu kao preduvjeta za tranziciju prema pametnog gospodarstvu i poljoprivredi - Izgradnja mreže širokopojasnog interneta velikih brzina na području Općine - 7.650,00 kn - PROVEDBA U TIJEKU

M 2.1 – Izgradnja javne prometne i poljoprivredne infrastrukture u cilju ubrzavanja razvoja poljoprivrede na području Općine - Izgradnja komunalne i digitalne infrastrukture povezane s poljoprivredom

M 2.2 – Uspostavljanje sustava digitalnog umrežavanja poljoprivrednih proizvođača - Razvoj sustava za pružanje usluga mobilnosti (e-javni linijski prijevoz; „e-car / e-bike sharing“ sustav) i razmjene usluga i dobara (za stanovnike, poduzeća i turiste u Općini) kroz portal „Sveti Filip i Jakov – pametna općina“

SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima

Posebni cilj 4. – Digitalna i zelena tranzicija Općine

M 4.4 – Urbanističko i komunalno uređenje otoka Babac kao "zelenog otoka" - Izrada detaljnog urbanističkog plana uređenja (UPU) Otoka. Također, jedna od elementarnih doprinosa zelenoj – ekološkoj i energetskej tranziciji.